

福田区人力资源局关于福田区政协六届五次会议提案第 2025153 号的回复意见

尊敬的王海洋委员：

您好！您提出的《关于构建深圳市福田区大学生音乐就业与市民文化消费融合平台的提案》已收悉。现就该项工作向您作简要汇报。

一、持续提升服务“专业化”水平，精准对接 2025 届高校毕业生 1598 人高频服务超 4000 次

围绕服务提质增效目标，开展专项业务培训 4 场次，推动 68 名工作人员持三、四级“职业指导师”证书上岗，占比 75%，并引入公益性职业指导专家、大湾区职场导师等社会化力量，提供就业指导、职业测评、岗位推荐等“一条龙”服务，不断提升公共就业服务专业化水平。在广东省人社厅、深圳市人社局多次现场督导下，福田区 1 周内高效完成 2025 届高校毕业生首轮跟踪服务，覆盖超 1500 人，服务频次达 3000 余人次，其中音乐相关专业高校毕业生 16 人，通过“一类一策”就业需求匹配，推动落实就业去向 7 人，确保“离校即跟进、服务有实效”。

二、极力打造岗位“多样性”布局，挖掘多类型岗位超 20 万个次满足毕业生实习、见习、就业多元需求

聚焦青年就业全周期需求，创新推出“实习+见习+灵活就业+正规就业”组合拳，在全市首创大学生实习基地政策，

吸引中国平安财产保险等优质企业开设实习岗位 292 个；首推机关事业单位见习岗位，发动社保福田分局、财政局等单位提供见习岗位 1419 个，青年见习人数连续三年全市第一；率先打造“1+10+N”智慧零工服务体系，布局服务站点 14 个，发布灵活就业岗位万 1.3 个；依托省公共就业服务平台发布优质正规就业岗位超 20 万个次，为青年就业提供多维度支撑。

三、充分发挥政策“指挥棒”作用，促进 1309 家企业吸纳和稳定高校毕业生就业超 7000 人次

充分发挥政策“指挥棒”作用，全面落实“稳就业二十条”，强化高校毕业生等重点群体政策扶持，通过取消户籍限制、提升补贴标准、主动兑现政策等举措，引导符合条件的毕业生及吸纳就业的企业机构申领补贴。截至目前，发放小微企业社保补贴、一次性扩岗补助等高校毕业生就业补贴 1699.82 万元，惠及企业 1309 家次、高校毕业生 7736 人次，以“真金白银”降低企业用工成本、提升毕业生就业获得感，形成“政策激励—企业吸纳—毕业生就业”良性循环。

四、下一步工作计划

区人力资源局将坚决坚持实施就业优先战略，始终把高校毕业生等青年就业创业作为“一把手”工程高位推进，聚焦政策落实。深化就业帮扶体系，推动政策红利直达快享、应享尽享，更大力度激发市场主体吸纳就业积极性。聚焦服务提质。深化“1311”服务品牌，强化四级服务网络和驿站平台功能，提升就业服务专业化水平，确保服务不断档、帮

扶有温度。聚焦资源拓展。迎合毕业生专业特长和所需所盼，撬动更多优质岗位资源，让更多青年人才选择福田、扎根福田、圆梦福田。

福田区人力资源局

2025年8月28日

(联系人：邱锦哲 联系方式：82918408)